

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41-0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9141 期 今日 24 版

2007年3月

7

星期三

丁亥年正月十八

焦作市区天气预报

白天 晴间多云

偏西风 2-3级

夜间 晴间多云

偏西风 2-3级

温度 9℃-18℃

森林火险等级预报 3级



焦作农民心系两会

A2版·焦作新闻



“枕头大战”释放压力

A4版·国内·国际



慈母不幸染重病
爱女情急许诺言

C2版·要闻

导读

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版

新闻热线: 3681234 3909990

订报热线: 3934398 3907003

铁代生在全市对外开放暨外事工作会议上强调 以创新的精神务实的作风实现“五个新提升” 努力开创我市对外开放和外事工作新局面

铁代生强调,在今年我市对外开放和外事工作中,要实现“五个新提升”:第一,要在利用招商引资水平上有新提升;第二,要在外贸出口水平上有新提升;第三,要在工业集聚区、高新区和工业园区的建设管理水平上有新提升;第四,要在强化“软实力”上有新提升;第五,要在外事工作水平上有新提升。

本报讯(记者 李新和) 全市对外开放暨外事工作会议昨日上午在市委会议中心召开,市委书记铁代生强调,发展是第一要务,改革是根本动力,开放是强国之路。各级各部门一定要在思想上有新提高,在工作水平上有新提升,在加强领导上有新举措,切实增强做好对外开放和外事工作的责任感和紧迫感,以创新的精神、务实的作风努力开创我市对外开放和外事工作新局面。市委副书记、市长路国贤主持会议。市领导郭国明、赵功福、赵建军、田跃曾出席会议。

会议指出,2007年全市对外开放和外事工作的目标是:全市实际利用国外境外资金1.46亿美元,同比增长20%;全市实际引进市外国内资金确保达到200亿元人民币,同比增长20%;完成外贸出口7.07亿美元,同比增长15%;外派劳务完成658人,同比增长20%;新签对外承包劳务合同额156万美元,同比增长10%;完成境外营业额135万美元,同比增长15%。

铁代生指出,对外开放度是衡量一个地区或地区经济与世界融合程度的重要标志,也是一个城市经济是否有活力的重要体现。地方外事工作是国家外事工作的重要组成部分。各县市区要在全省保持前30名的位置,就必须把对外开放和外事工作放在更加突出的位置,全方位地扩大对外开放,不断加大对外经济合作与交流,大力发展外向型经济,全面提高对外开放水平,借助外力加快发展。铁代生指出,要进一步增强做好对外开放和外事工作的紧迫感,看到我们工作中存在的差距:在经济外向度方面,2006年我市对外开放度接近12%,在全省处于领先地位,但和全国平均水平相比,相差40多个百分点;同南方和东南沿海比较,我市的开放度差距更大。在利用外资方面,我市处于全省第四位,需要更加努力,才能保住现有的位置。在出口方面,国家贸易宏观调控政策对我市重点出口产品的影响依然较大,特别是前不久国家出台的调整部分商品出口退税和增加加工贸易禁止类商品的政策,将对我市出口造成较大影响。在外事工作方面,我市对外交往合作力度还需进一步加大。同时,也要看到做好对外开放和外事工作的有利条件:当前,我市加强对外开放和外事工作的有利条件是政策机遇、环境条件、项目支撑、创业平台和乐于交往的优良传统,全市各级各部门和广大干部群众一定要正视差距,牢牢把握难得的历史机遇,利用好我们的优势,以更加积极的姿态、更加主动的工作、更加有力的措施,在更大范围、更广领域、更高层次上扩大开放,努力开创对外开放和外事工作的新局面。

铁代生强调,在今年我市对外开放和外事工作中,要实现“五个新提升”:

第一,要在利用招商引资水平上有新提升。一是要明确重点产业。要以享受东北老工业基地优惠政策为契机,紧紧围绕我市的五大支柱产业和正在崛起的旅游业等新兴产业,把招商引资与我市的经济结构调整结合起来,与企业改革结合起来,大力发展高新技术产业,促进产业结构的优化升级。二是要主攻重点项目。要在群策群力找项目、不断开发招商项目的同时,着重引进那些产品市场在国外的、企业管理先进的、科技含量高的国外大企业和产业链较长的企业来我市投资,特别是要瞄准世界500强企业在国内500强企业,加大引进力度。同时,要抓好科技含量高、市场前景好的中、小项目,做到大、中、小项目一起抓。三是要创新招商办法。招商引资既要抢抓机遇,又要择优,坚决不招不符合国家产业政策特别是高污染的项目;既要抓好外资的引进,又要调动本地企业投资的积极性;既要加大同跨国公司、各国商会、驻华使馆商务机构之间的联系,又要突出企业的招商引资主体地位;既要有专门力量研究国家的财政货币政策和产业政策,争取国家重大建设项目和国债资金的支持,又要不断加强对外来项目的督察、协调和服务。四是要明确招商的重点区域。(下转 A2版)

深入学习谢延信 建设和谐新焦作

平凡人的责任,社会和谐的基础

——代表委员高度评价谢延信

河南焦作煤矿工人谢延信在妻子去世后,无微不至地照顾她的双亲和智障弟弟的事迹,引起了参加两会的代表、委员们的广泛反响。他们认为,谢延信的事迹给和谐社会建设带来启示——平凡人的责任是社会和谐的基础。

全国政协委员白虹光说,自己是从媒体上知道了谢延信的事迹。他说:“谢延信让我想起了雷锋,雷锋是一名普通战士,谢延信是一名普通工人,但正是他们这种普通人给我们带来了最真切、最感人的感动。”

白虹光说,谢延信是一个很有责任感的人,他把责任看得重如泰山。他提醒我们,在艰难的生活条件下仍然坦然、乐观地面对。

她天恩说:“谢延信的事

实是在焦作家喻户晓,大家都认为他是个好人。”

他说,谢延信做的事很平凡,但平凡中包含着伟大。他坚持33年孝敬照顾去世妻子的父母,不是一般人能做到的。他的责任是社会和谐的基础。

全国人大代表夏林认为,家庭是社会的细胞,构建和谐社会首先应从构建和谐家庭做起。他说:“如果每个家庭都和谐了,又何愁社会不和谐?”

全国人大代表熊维政认为,“百善孝为先”是中华民族几千年的文化传统,孝道是道德修养的基本内涵,是维系家庭和谐的思想纽带,但不可否认,现在一些地方,传统的孝道受到了冲击。不管是农村还是城市,有的对父母不闻不问,有的甚至还打骂父母。

熊维政说,谢延信三十三年如一日照顾亡妻的3位亲人,在外人看来是不可能之

举,但正是这种不可能之举动感动了很多。人们对谢延信的感情,也是对孝道传统回归的期盼,对新时代孝道精神的渴求。

白虹光说,谢延信的事迹反映了中华民族传统美德的复苏。他应该成为人们的楷模。 新华社记者 姜雪丽 顾立林 刘华峰 (新华社北京3月6日电)



央视记者关注贫困大学生

本报记者 董柏生 本报通讯员 赵国堂 程慎光

3月4日13时,当中央电视台《共同关注》栏目记者庞海森在焦煤集团鑫珠春工业公司见到他资助的大学生杨杰时,非常激动。“没想到在焦作采访,见到了我的资助对象,这更增进了我对焦作的感情。”

庞海森去年9月份曾来我市采访过谢延信,并率先在中央电视台专题栏目《共同关注》中播出,引起强烈反响。来焦作采访前,他在有关部门组织的“助学”活动中,资助了宁夏回族自治区固原市原州区彭堡镇姚磨村三组18岁的贫困大学生杨杰。

3月2日,庞海森来焦第二次采访谢延信时,意外得知自己资助的杨杰就在河南理工大学地质工程学院上学,非常高兴,于是决定趁3月4日上午谢延信先进事迹报告会到河南理工大学作报告时,见一见小杨。由于时间紧张,当天上午,庞海森未能如愿。

返回鑫珠春工业公司后,不甘心的庞海森又抱着希望,把电话打到了河南理工大学学生科。在学生科的努力下,他终于联系到了小杨。得知自己的恩人就在焦作并且将要离开,平时生活非常节俭的小杨赶紧坐出租车赶到了鑫珠春工业公司。

庞海森见到小杨后,亲切地拉住他的手,问生活习不习惯,一天吃几顿饭,饭菜是否可口,学习紧张不紧张,并把1000元钱交给他作为生活费。庞海森还特意嘱咐他,一定要吃好,保证有一个健康的身体;要求他向谢延信学习,自强不息,乐观对待生活和各种磨难,建议他在星期天和节假日搞一些勤工俭学,为自己今后走向社会积累经验。①③

目前,市委书记铁代生在中站区调研时指出:“构建和谐社会是全社会的共同责任,我们要构建和谐社会,构建社区、和谐机关、和谐企业……最重要的是首先做一个和谐的人。”

谢延信不论在什么时候都面带笑容,为什么?因为他内心和谐,才能笑对人生。这是一种思想的境界和内心的和谐。”

铁代生的一席话讲到了我们一切工作的最根本之处,即首先要做一个和谐的人。人是组成社会最基本的细胞,如果每个人的内心世界和谐了,那么每个家庭、每个单位乃至整个社会都是和谐的。

这就是谢延信的魅力所在,这就是我们学习谢延信的时代意义。学习谢延信,我们不仅要学习他爱老敬老、诚实守信、甘于奉献的传统美德,还要学习他艰苦奋斗、爱岗敬业、自强不息的优良作风,更重要的是学习他和谐的做人之道。

做人是一门艺术,更是一门学问。有些人之所以一辈子碌碌无为,被成功之门拒之门外,是因为他一辈子都没有弄明白该怎样做人。拿破仑曾经说过:“善做人者,就可以赢得世人最丰厚的回报。”学会了做人,即使你没有显赫的地位、渊博的学识、强大的经济实力和令人羡慕的社会认可,同样可以取得辉煌的成就。

现代社会高速发展,受西方文化等的冲击,许多人的的人生观、价值观在逐渐模糊,我们经常思考,该怎样做人?怎样做人才能真正幸福?谢延信精神就像一盏时代的明灯,他自觉地、自觉地把中国传统的孝道文化和“八荣八耻”价值观变成自己的日常行为,矢志不渝,表里如一,使平凡的人生绽放灿烂,给我们以启示,为我们树立了榜样。①③

内心和谐 笑对人生

深入学习谢延信大家谈

原报指出,司法行政机关要以维护社会稳定为己任,把维护安全作为重中之重,努力提高教育改造质量。要构建人民调解、司法调解、行政调解衔接互动的“大调解”机制,提高处理重大疑难问题的水平。要坚持抓早、抓小、抓苗头,最大限度地预防和化解民间纠纷,把各类矛盾化解在基层,解决在萌芽状态。

贯彻党代会精神 实现发展新跨越

科学管理获认证 产品调整起点高 中原内配苦练内功挺进国际市场

本报讯(记者 张强 通讯员 李文革) 在与美国福特、康明斯、德国奔驰等国际顶尖汽车制造公司结成战略合作关系后,中原内配更加注重管理,更加注重产品质量的提高。近日,美国、巴西、英国等国家的知名发动机公司相继到中原内配公司考察,并

与其签订了1000万美元的供货合同。今年1-2月份,该公司出口创汇1070万美元,是去年同期的1.5倍。

这证明,中原内配多年来苦练内功,狠抓产品质量提高和产品结构调整的良苦用心,已经得到了国际市场的认可。

对其零部件供应商提出了在2003年年底实施这一标准的要求。为拓展国际市场,中原内配严格按照ISO/TS16949质量管理体系认证要求,在原材料采购、生产加工、包装运输、销售服务等环节建立了以过程控制为基础的质量管理体系,对汽缸套生产的每个环节都进行了质量管理的持续改进,于2003年年底在同行业率先通过了ISO/TS16949国际质量管理体系认证。(下转 A2版)

质量,企业永恒的主题

在科学管理,胜在产品质量,这是中原内配挺进国际市场的经验所在。

管理、质量是随着企业产生而产生并伴随企业发展全过程的大问题。企业竞争靠市场,谁赢得了市场,谁就赢得了发展,但市场不是哪个企业想入非非的,它有自己的门槛,特别是国际市场的门槛更高,必须拥有相应的国际质量管理体系认证及产品认证方可进入。

要想过市场准入这道门槛,必须靠过硬的产品,而要拥有过硬的产品,唯科学管理才能办到。成功的企业家都把产品质量视为企业的生命,不断开发能满足市场需求的高科技产品,用过硬的产品去占领市场,赢得客户,获取经济效益。中原内配正是靠多年来苦练内功,不断加强科学管理,才生产出无可挑剔的产品,最终赢得了欧美市场,使企业实现跨越式发展。

正如美国波音公司董事长威尔逊所言:“从长远看,无论在哪个市场上,唯一持久的价值标准是质量本身。”这是对产品质量在市场竞争中的地位和作用的精妙评价。近几十年世界上各国著名企业的发展史,实际上正是一部产品质量的发展史。愿我们能从中得到启示。①③



全市司法行政工作会议要求 强化司法建设 服务经济发展

本报讯(记者 邓帆) 市委常委会、政法委书记原振喜在昨日召开的全市司法行政工作会议上强调,要进一步振奋精神,坚定信心,扎实工作,努力开创司法行政工作新局面。

会议表彰了2006年度司法行政系统先进集体和个人。会议提出,2007年全市司法行政工作要全面落实科学发展观,努力践行社会主义法治理念,以化解社会矛盾纠纷为主线,以加强司法行政业务建设和基层基础建设为重点,以队伍建设为保障,充分发挥职能作用,积极参与平安建设,维护社会和谐稳定,服务经济社会发展。

原振喜指出,司法行政机关要以维护社会稳定为己任,把维护安全作为重中之重,努力提高教育改造质量。要构建人民调解、司法调解、行政调解衔接互动的“大调解”机制,提高处理重大疑难问题的水平。要坚持抓早、抓小、抓苗头,最大限度地预防和化解民间纠纷,把各类矛盾化解在基层,解决在萌芽状态。

焦煤集团中央医院门诊综合楼奠基

本报讯(记者 武文霞) 在解放中路南段,现在的焦煤集团五宫医院所在地,一座16层的门诊综合楼将拔地而起。昨日,焦煤集团中央医院门诊综合楼开工奠基。市领导李中哲、秦海彬、袁素清、王晋、穆玉华、周学相出席奠基仪式。

焦煤集团中央医院是一所豫北地区享有盛誉的大型综合性医院。随着社会的发展,中央医院目前的硬件设施难以满足人民群众的健康需求。另外,由于中央医院地处市区北部,许多群众就诊很不方便,为提高医院硬件建设水平,改善群众就医环境,方便群众

就医,焦煤集团中央医院决定在中心城区兴建多功能门诊综合楼。

据悉,这座16层的门诊综合楼占地8200平方米,建筑面积25236平方米,投资9000万元,是一座功能齐全、设施完备的综合性医疗大楼,计划于2008年年底前投入使用。

